Тема урока.  «Почему их так назвали?»
Цели урока: раскрыть взаимосвязь между названиями некоторых  растений, грибов, животных и их особенностями; расширить знания о грибах.
                                                          Ход урока
I. Организационный момент, сообщение темы и целей
- Муравьишка Вопросик сегодня приглашает нас прогулку. А вот куда, отгадайте.

Кто, как только жарко станет 

— Шубу на плечи натянет, 

А нагрянет холод злой

 — Скинет с плеч ее долой?          (Лес.)
-  Правильно, сегодня мы с Муравьишкой отправимся в лес.(показать  картину.) Там Муравьишка познакомит нас с некоторыми растениями и насекомыми, проверит, как мы знаем грибы, как умеем отгадывать загадки.
II. Работа по теме
I. Работа по учебнику (с. 98)
-  Рассмотрите  рисунок на с. 98 в учебнике. – Прочитайте  названия растений.

- А как назвать одним словом то, что мы сейчас увидели? (Это растения.)
Да, это растения с очень интересными названиями. И вот пер​вая загадка леса: «А почему их так назвали?» 
Дети пробуют объяснить, почему эти растения получили такие названия.

- А теперь давайте прочитаем, как объяснил названия этих рас​тений Муравьишка.  

- Отгадайте загадки.
Почему мы дышим вольно
И судьбой своей довольны.
Хоть растем мы вдоль дорог
И нас топчут сотни ног? {Подорожник.)
Он желтым цветком распускается,
А после цветения сдувается. (Одуванчик.)
Голубой бубенчик
На лугу стоит.
И под песню ветра
Весело звенит. (Колокольчик.)
- Почему их так назвали?
                                                                                                   Физкультминутка
III. Работа над темой урока
1. Беседа
- Бабочка это кто? (Насекомое.)
- Отгадайте загадку и узнайте, с какими насекомыми сейчас познакомит нас Муравьишка Вопросик:

Жу-жу, жу-жу
Я на ветке сижу,
Я на ветке сижу,
Букву ж все твержу.
Зная твердо букву эту,
                              Я жужжу весной и летом. (Жук.)
-  Да, это жук. Посмотрите, с какими жуками дружит Муравьишка
2. Работа по учебнику (с. 99)
Дети находят рисунки жуков на с. 99, говорят, каких зверей они напоминают, и объясняют, почему они так названы.  
3. Работа в Рабочей тетради  С. 39, № 1
- Отгадайте загадку::
Серенькие шляпки.
Рябенькие ножки.
Под березою растут.
Как их зовут? (Подберезовик.)
- Найдите этот гриб на рисунке. Почему его так назвали? (Рас​тет под березой.)
- Раскрасьте веточку березы.
- Прочитайте  первую загадку,  найдите  лисички  на картинке и соедините  линией загадку и отгадку.
- Почему их так назвали? (Они рыжие, как лиса.)
- Прочитайте  вторую загадку, соедините  ее линией с отгадкой, объясните, почему опята получили такое название (растут около пней), и раскрасьте  пень. 
(Аналогичная работа проводится с третьей загадкой.)
- Послушайте и отгадайте загадку:
                           А этот красавец на беленькой ножке
Он в красненькой шляпке,
                              На шляпке горошки. (Мухомор.)
· А почему мухомор получил такое название? (Настоем этого гриба раньше морили мух.)
· Какой из грибов, изображенных на этом рисунке, мы не возь​мем в корзину? (Мухомор, потому что этот гриб ядовитый.)
· А можно ли его сбить ногой, раз он ядовитый? (Нет, он слу​жит лекарством для животных.)
-
Муравьишка приготовил еще две загадки. Давайте отгадаем их.
Средь молодых сосенок
В блестящей темной шапочке
Растет грибок... {масленок).
-
Почему его так назвали? (В сырую погоду шляпки блестят, будто смазанные маслом.)
Люблю я в разных шапках быть, 

То в желтой, то в зеленоватой, 

То в красной или в сероватой. 

Собирай, не мешкай, это ... (сыроежки).
· Почему их так назвали? (Они любят сырые места, сухости не переносят.)
· Давайте сразу договоримся: сырыми есть их не будем!
· Ребята, а какое правило должны знать люди, которые собирают грибы? 
(Не вырывать их вместе с грибницей, не нарушать моховой ковер под деревьями. Грибы надо аккуратно срезать ножиком.)
С.39.№ 2
· Прочитайте загадки.
· Соедините линиями загадки и отгадки.

IV. Итог урока

Ну вот и подошла к концу наша прогулка по лесу. Мы отгадали много загадок.

· Ребята, а что мы еще учились делать во время прогулки?, 
· Названия каких растений, насекомых, грибов вы запомнили! 
· Почему их так назвали?

